

ЧЕТВЪРТА КОНФЕРЕНЦИЯ ЗА ГЛОБАЛНО ОБРАЗОВАНИЕ

3-4 декември, Български червен кръст, бул. "Джеймс Баучер" №76

РОЛЯТА НА ГЛОБАЛНОТО ОБРАЗОВАНИЕ ЗА ПОСТИГАНЕ НА ЦЕЛИТЕ ЗА УСТОЙЧИВО РАЗВИТИЕ

ПРОГРАМА

Цел на конференцията: Да популяризира глобалното образование и връзката му с целите за устойчиво развитие, като представи концепцията в нейната цялост – устойчиво развитие, отговорно потребление, межкултурно общуване, човешки права, критично мислене - не само „меки умения“, но и трансформиращи характеристики и да търси отговор как е възможно то да се случва в българското училище.

3 декември, четвъртък

09:30 – 10:00	Регистрация
10:00 – 11:00	Откриване МВНР, МОН, БПМР, връчване на грамотите от конкурс „Глобално училище“
11:00 – 12:00	Ролята на учителите за изграждане на млади личности, които знаят своите отговорности в глобалния свят – мястото на под-цел 4.7, Катрин Гатъркол, Великобритания
12:00 – 12:30	Инициативата „Най-големият урок“, научени уроци и ползи за учениците и учителите в контекста на ЦУР, Йоана Петкова, УНИЦЕФ
12:30 – 13:30	Обяд
13:30 - 14:00	„Гражданското образование и Цел 4, Под-цел 4.7 – ролята на директорите и учителите, съобразно новия ЗПУО“ – <i>Коста Костов, главен експерт, дирекция „Образователни програми и образователно съдържание“, Министерство на образованието и науката</i>
14:00 – 15:00	Работни групи: <i>Група Европа</i> – дефиниция за глобално образование <i>Група Азия</i> – знания и умения на учителя за преподаване на глобални теми <i>Група Северна Америка</i> – Къде е мястото на темите за глобално образование – права на човека, устойчиво развитие, межкултурно общуване в училище? <i>Група Африка</i> – методи на преподаване на глобалното образование в училище
12:30 – 13:30	Кафе-пауза
15:30 – 16:10	Представяне на резултатите от работните групи
16:10 – 16:30	Трансформиращият опит на Международната награда на херцога на Единбург в контекста на ЦУР, Теодор Василев, НЧ „Бъдеще сега“
16:30 – 17:00	Дискусия, затваряне на първия ден

НАШИЯТ СВЯТ

НАШЕТО ДОСТОЙНСТВО

НАШЕТО БЪДЕЩЕ



2015 Европейска година за развитие

4 декември, петък

9:30 -11:30 Първа сесия

Ателие 1.Б Принципите на международната награда на херцога на Единбург, като основа за развитие и трансформации

В рамките на тази работилница ще бъде представен един от модулите от обучителния курс за лидери в Международната награда на херцога на Единбург – програма за личностно развитие, работеща в над 140 държави в последните 60 години. Чрез ролеви игри и дейности ще се представят водещите принципи на Наградата, които са залегнали в нейната методологията от самото ѝ създаване. Ще бъдат демонстрирани принципите на Наградата за работата с млади хора, като това, че програмата за личностно развитие е индивидуална, прогресивна, развиваща, забавна, доброволна и други. Участниците ще имат възможност да обсъдят и дискутират важността на всеки един от принципите и как той допринася за личностното развитие на всеки младеж или възрастен, въввлечен в Наградата.

Водещи: Любомира Велчева, Ива Кръстанова, Фондация „Международна награда на херцога на Единбург – България“

Ателие 1.А Обучение чрез преживяване или "...имало едно време човешки права" през приказки.

В това практическо ателие ще преживеем инструмент за преподаване на човешки права на деца чрез приказки. Модулът "История с пчели" е базиран на теорията на обучението чрез преживяване. Ще можем да се потопим практически в нея и да я опознаем по-добре, като влезем в света на пчелите.

Целите на модула са свързани с контекста на Член 31 от Конвенцията на правата на детето (1989) – „Всяко дете има право на почивка и отдих, за да играе и свободно да участва в културния живот и изкуствата.”

Освен това всяко дете: Знае нови факти за живота на животните. Може да изразяват чувства и аргументи.

Уменията, които децата получават са свързани с чувство за справедливост и социална отговорност; желание за допринасяне и подобряване на положението на общността; уважение към себе си и другите, съпричастност и солидарност; любопитство; отворен ум и оценяване на многообразието; чувство на отговорност за личните действия.

Водещи: Теодор Василев, Народно читалище „Бъдеще сега“



11:30 – 11.45 Кафе пауза

НАШИЯТ СВЯТ

НАШЕТО ДОСТОЙНСТВО

НАШЕТО БЪДЕЩЕ



2015 Европейска година за развитие

4 декември, петък

11:45 – 13:45 Втора сесия

Ателие 2.Б. Работилница „Методология на позитивни ролеви модели срещу дискриминацията в училище“.

В рамките на тази работилница ще бъде представена разработената от „Център за приобщаващо образование“ методология за преодоляване предразсъдъци придобити от най-ранна възраст, които започват да се проявяват в общуването между децата, като спомагат изграждането на прегради в общуването помежду им.

В основата на този подход стои използването на позитивни ролеви модели и метода „учене чрез преживяване“. Учениците биват запознани с живота и дейността на известни личности, борили се за равенство и справедливост – Мартин Лутър Кинг, Малала Юсуфзай, Махатма Ганди, Нелсън Мандела и др., като същевременно биват поставяни в игрови ситуации, илюстриращи неравенството, срещу което конкретната личност се е борила. По този начин те преживяват темата на дискусиата и биват приканени да търсят паралели между наученото и реалния живот.

Водещ: Димитър Лазаров, Център за приобщаващо образование

Ателие 2.А Глобалните проблеми в класната стая

Екипът на фондация СЕГА ще сподели добри практики и уроци за преподаване на глобално образование, събрани през тригодишния проект "Промяна на навиците за добро". Ще бъдат представени практики за преподаване на глобално образование в носновен образователен етап

Водещ: Люба Батембергска, Фондация С.Е.Г.А.,

13:45 – 14:30 Обяд



НАШИЯТ СВЯТ

НАШЕТО ДОСТОЙНСТВО

НАШЕТО БЪДЕЩЕ



2015 Европейска година за развитие

14:30 – 16:30 Трета сесия:

Ателие 3.А Какво да правя с глобалните цели в моето ежедневие?

Говорим за глобални цели, обединени от идеята за универсалност и приложимост във всяка страна. Към старите Цели на Хилядолетието за развитие са добавени други, свързани с неравенството, икономическия растеж, достойния труд, състоянието на градовете и селищата, индустриализацията, енергията, климатичните промени, отговорното потребление, мира, справедливостта и институциите. 17 цели със 169 подцели се групират около 6 ключови думи: достойнство, хора, благоденствие, планета, справедливост, партньорство. По време на ателието ще бъдат представени заниманията "Остави твоите идеи да летят", "Как замърсяваме реките си", "Кръгът на мъдростта". Задача на ателието е да представи помагалата за глобално образование, подготвени в рамките на ЕГР 2015.

Водещи: Петранка Филева, Илина Мутафчиева, Дружество за ООН в България

Ателие 3.Б Светът в куфар – въвеждане на темите аз устойчив и етичен туризъм в клас, ГИП-София

Латасика е страна в южното полукълбо. Тя има дълго и топло лято, големи плажове с палми и бял пясък и лазурно синя вода. Има също така и обширни територии с богата природа и много екзотични животни. Това е мястото, където в рамките на два часа, заедно ще изследваме как туризмът може да повлияе на местната култура, обичаи и природа. Една игра, която дава на участниците възможност да съпреживеят заедно процесите, през които минава една малка общност при възникване на туристическа индустрия. Играта е подходяща за ученици в прогимназиален и гимназиален етап.

Водещи: Димитър Лазаров, Център за приобщаващо образование и Валентина Христакева, ГИП-София